

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 1Nt/76/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5722013617
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 01. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Róbert Veterník
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2023:5722013617.1

Uznesenie

Samosudca Okresného súdu Martin Mgr. Róbert Veterník na Okresnom súde Martin dňa 4. 1. 2023 takto

rozhodol:

Podľa § 414a ods. 1 Tr. por. z dôvodov uvedených v § 65a ods. 1 Tr. zák. u odsúdeného P. X., nar. XX. X. XXXX v M. (Č. H.), trvale bytom T., T.-X., A. P. XXXX/XX, adresa na doručovanie písomností a súčasne adresa obydlija zdržiavania sa v súvislosti s kontrolou výkonu rozhodnutia technickými prostriedkami: T. XXXX/X, T.,

premieňa

na trest domáceho väzenia vo výmere 1 (jeden) rok, 10 (desať) mesiacov, 7 (sedem) dní, zvyšok trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený vo výmere 3 (tri) roky nepodmienečne so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 3T/80/2021 zo dňa 2. 8. 2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu Banská Bystrica sp. zn. 5To/106/2021 zo dňa 11. 11. 2021.

Podľa § 53 ods. 3 Tr. zák. je ods. P. X., nar. XX. X. XXXX, po dobu výkonu trestu domáceho väzenia p o v i n n ý

- v čase osobného voľna od 00.00 hod. do 24.00 hod. s výnimkami nevyhnutne potrebného času na premiestnenie sa do a z miesta výkonu pracovnej činnosti na základe pracovnej zmluvy alebo inej pracovnej činnosti vykonávanej v súlade so Zákonníkom práce alebo na základe živnostenskej alebo obdobnej obchodnej činnosti, vykonávanej v súlade s Obchodným zákonníkom alebo Živnostenským zákonom, zdržiavať sa v obydlií, vrátane k nemu prináležiacich vonkajších priestorov na adrese obydlija: T. XXXX/X, T.,
- viesť riadny život
- podrobiť sa kontrole technickými prostriedkami.

Podľa § 53 ods. 4 Tr. zák. s použitím § 51 ods. 3 písm. b/ Tr. zák. ods. P. X., nar. XX. X. XXXX, u k l a d á obmedzenie spočívajúce v zákaze požívania alkoholických nápojov a iných návykových látok.

Podľa § 53 ods. 5 Tr. zák. po dobu výkonu trestu domáceho väzenia môže ods. P. X., nar. XX. X. XXXX, opustiť svoje obydlie len po predchádzajúcom súhlase probačného a mediačného úradníka, a len z naliehavého dôvodu a na nevyhnutne potrebný čas.

Podľa § 414a ods. 5 Tr. por. je ods. P. X., nar. XX. X. XXXX, p o v i n n ý dostaviť sa na účel nastúpenia výkonu trestu domáceho väzenia dňa 5. 1. 2023 najneskôr do 10.00 hod. k probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Zvolen.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS pre mladistvých Sučany, okres Martin podal na Okresný súd Martin návrh na premenu zvyšku výkonu trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia odsúdeného P. X., nar. XX. X. XXXX, ktorý vykonáva v ÚVTOS pre mladistvých Sučany, ku ktorému pripojil aj potrebné listiny.

Okresný súd Martin nariadil na rozhodnutie o návrhu verejné zasadnutie, na ktorom vypočul odsúdeného, vykonal potrebné dôkazy a následne o návrhu rozhodol.

Na verejnom zasadnutí odsúdený poukázal na to, že je mu ľúto trestnej činnosti, ktorú spáchal, zasiahlo to do jeho života i života jeho blízkych, má snahu vykonávať úkony súvisiace s rozhodnutím súdu v rozsudku smerom k poškodeným stranám, pričom v ústave na výkon trestu nie sú také platové podmienky, ktoré by mu umožňovali hradiť škodu vo výške, ktorá by tomu dávala zmysel. Poukázal na bezproblémový výkon trestu odňatia slobody, snahu dostať sa späť k svojej rodine, zabezpečiť si príjem, chce a aj bude viesť riadny život. Nikdy nebol závislý na návykových látkach. Pred výkonom trestu mal založenú živnosť, venuje sa gastronómií, má aj predbežne dohodnutú prácu. Je si vedomý, že má uložený aj trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá akéhokoľvek druhu na doživotie. Je si vedomý, že trest domáceho väzenia mu môže byť premenený na nepodmienečný trest odňatia, a to za každý nevykonaný deň zvyšku trestu domáceho väzenia na deň trestu odňatia slobody. Potvrdil, že bol poučený v súvislosti s výkonom činnosti probačného a mediačného úradníka, tiež o elektronickom monitoringu.

Oboznámené bolo hodnotenie odsúdeného zo strany ÚVTOS Sučany, okres Martin, ktoré je úplne bezproblémové, odsúdený je príkladný, vzorný, bez zaznamenaných nedostatkov a problémov, zapája sa do rôznych činností, pracovne je zaradený na pracovisku s voľným pohybom. Má ukončené stredné odborné vzdelanie maturitnou skúškou. Vzťahy s vonkajším prostredím udržiava s primárnou rodinou, všetkými dostupnými formami, tieto sú hodnotené ako veľmi dobré. Celkovo bol 2-krát disciplinárne odmenený, disciplinárne potrestaný nebol. Stanovený program zaobchádzania plní v plnom rozsahu. Odsúdený nemá evidované žiadne iné trestné konanie, v prípade výkonu trestu domáceho väzenia sa bude zdržiavať na adrese T. X, T., v ktorej je v spoločnej domácnosti aj pre manželku P. X., nar. XX. XX. XXXX.

Ďalším obsahom spisového materiálu, s ich dôkazným vykonaním na verejnom zasadnutí, sú rôzne listiny, správy, poučenia, ktoré potvrdzujú dôvodnosť návrhu riaditeľa ÚVTOS Sučany, obdobne tak záverečná správa probačnej a mediačnej úradníčky Okresného súdu Zvolen z predbežného šetrenia. Odsúdený vyhlásil, že súhlasí s premenou zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia, adresa obydlija na výkon kontroly technickými prostriedkami je: T., T. XXXX/X. Dotknutá osoba - manželka odsúdeného P. X., nar. XX. XX. XXXX, poskytla potrebnú súčinnosť, vrátane umožnenia vstupu do obydlija, súhlasila tiež s výkonom kontroly technickými prostriedkami na uvedenej adrese obydlija, na tejto sa nachádza dostupná a funkčná elektrická prípojka, dostatočné a stabilné pokrytie GSM signálom, toto miesto je vhodné na monitorovanie kontrolovanej osoby technickými prostriedkami, a to osobným identifikačným zariadením, zariadením na kontrolu prítomnosti v mieste výkonu rozhodnutia, zariadením na určenie polohy kontrolovanej osoby. Probačná a mediačná úradníčka konštatovala, že kontrolu výkonu technickými prostriedkami, už uvedenými, je možné vykonať, tieto sú k dispozícii a sú splnené aj materiálno-technické podmienky ich použitia.

Z ďalšieho vykonávaného dokazovania je zrejmé, že odsúdený vykonáva nepodmienečný trest odňatia slobody, ktorý mu bol uložený vo výmere 3 roky so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 3T/80/2021 zo dňa 2. 8. 2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu Banská Bystrica sp. zn. 5To/106/2021 zo dňa 11. 11. 2021, pre prečin usmrtienia podľa § 149 ods. 4 Tr. zák. Z nariadenia výkonu trestu nevyplývajú žiadne započítania do trestu odňatia slobody, výkon trestu nastúpil 11. 11. 2021, koniec trestu odňatia slobody má tak 11. 11. 2024. Z rozvedeného je zrejmé, že vykonal zákonom vyžadovanú jednu tretinu uloženého trestu odňatia slobody k času konania verejného zasadnutia, tiež že zvyšok nevykonaného trestu odňatia slobody nepresahuje 3 roky. Vykonanými lustráciami súdnymi, u prokuratúry, odpise z registra trestov, vyplýva, že odsúdenému doposiaľ nebol premenený trest domáceho väzenia na trest odňatia slobody, pred spáchaním trestného činu nebol vo výkone trestu odňatia slobody. Súčasne nejde u neho ani o výkon trestu, ktorý by bol nariadený po rozhodnutí o neosvedčení sa v skúšobnej dobe určenej pri podmiennečnom odklade výkonu trestu odňatia slobody, podmiennečnom odklade výkonu trestu odňatia slobody s probačným dohľadom, o výkon zvyšku trestu,

ktorý by bol nariadený po rozhodnutí o neosvedčení sa v skúšobnej dobe pri podmienenom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody. Súčasne zo správy a hodnotenia ÚVTOS, prejavov odsúdeného vyplýva, že vo výkone trestu odňatia slobody plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie. Z oboznámených listinných dôkazov, prioritne právoplatného rozsudku vyplýva, že bol odsúdený za prečin.

V rámci konečných návrhov na rozhodnutie prokurátorka navrhla vyhovieť návrhu riaditeľa a dala na zváženie uloženia aj zákazu požívania alkoholických nápojov, zástupca riaditeľa ÚVTOS trval na podanom návrhu a odsúdený žiadal, aby bolo návrhu vyhovené.

Samosudca návrhu riaditeľa po vykonanom dokazovaní vyhovel a rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia, keďže bolo preukázané splnenie podmienok podľa § 65a ods. 1 Tr. zák. na premenu zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia, v nadväznosti aj na splnenie podmienok uvedených v § 53 ods. 1 Tr. zák., z ktorých sú taktiež všetky splnené, vzhľadom na povahu trestného činu, osobu a pomery odsúdeného, daný písomný sľub odsúdeného, že sa v určenom čase bude zdržiavať v obydli na určenej adrese a pri výkone kontroly poskytne potrebnú súčinnosť vrátane splnenia podmienok výkonu kontroly technickými prostriedkami. V súlade s ust. § 53 ods. 3 Tr. zák. mu bola uložená povinnosť podrobiť sa kontrole technickými prostriedkami, viesť riadny život, zdržiavať sa na adrese obydli s výnimkami vo výroku uznesenia uvedenými z dôvodu umožnenia výkonu, či už pracovnej, živnostenskej alebo obdobnej obchodnej činnosti. Súčasne vzhľadom na povahu spáchaného prečinu je na mieste mu uložiť aj obmedzenie spočívajúce v zákaze požívania alkoholických nápojov a iných návykových látok v súlade s ustanovením § 53 ods. 4 Tr. zák. s použitím § 51 ods. 3 písm. b/ Tr. zák., keďže tieto smerujú taktiež k tomu, aby skutočne viedol riadny život. Súčasne rozhodol aj o podmienkach možnosti opustiť obydli odsúdeným tak, ako to ustanovuje § 53 ods. 5 Tr. zák. V súvislosti s naplnením účelu nastúpenia výkonu trestu domáceho väzenia mu v súlade s § 414a ods. 5 Tr. por. určil povinnosť dostaviť sa v prvý pracovný deň nasledujúci po dni prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody, t. j. dňa 5. 1. 2023, a to najneskôr do 10.00 hod. k probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Zvolen, keďže tento je miestne príslušný v rámci obvodu, v ktorom sa má trest domáceho väzenia vykonávať. V súlade s ustanovením § 65a ods. 2 Tr. zák. premenil zvyšok trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia tak, že nevykonaný deň zvyšku trestu odňatia slobody sa rovná jednému dňu trestu domáceho väzenia, a to na výmeru 1 rok, 10 mesiacov, 7 dní trestu domáceho väzenia, keďže koniec výkonu trestu odňatia slobody má 11. 11. 2024 a o návrhu riaditeľa bolo rozhodnuté dňa 4. 1. 2023, a tak nevykonaný zvyšok trestu odňatia slobody je 1 rok, 10 mesiacov, 7 dní.

Odsúdený sa poučuje, že ak nebude plniť obmedzenia alebo povinnosti vyplývajúce z trestu domáceho väzenia alebo bude mariť výkon kontroly technickými prostriedkami, t. j. porušovať to, čo má uvedené vo výrokovej časti uznesenia, súd premení trest domáceho väzenia na nepodmienečný trest odňatia slobody tak, že nevykonaný deň trestu domáceho väzenia sa rovná jednému dňu nepodmienečného trestu odňatia slobody, a zároveň rozhodne o spôsobe výkonu tohto trestu.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať sťažnosť.